

Radionotas de Broadway

Por MIGUEL DE ZARRAGA

EL MAS GRANDE AMOR

Una estadística nos dice que durante el año que ahora finaliza, disminuyeron los matrimonios, y aumentaron los divorcios... Esto fue así, en esta desoladora América del Norte. Y, sin embargo, aquí no hubo nunca tantos matrimonios felices, como ahora.

Porque es innegable que ahora se casan menos gentes, y que, de las que se casaron antes de ahora, son muchas las que se divorcian, pero, en cambio, los que ahora se casan no lo hacen tan ciegamente como en aquellos tiempos en que el amor, bastaba para enlazar dos vidas que con la misma facilidad podían desentazarse. El amor, por sí solo, no es suficiente para hacer a dos seres felices. Porque el amor no es un sentimiento que se prolonga o se acorta a voluntad; es una ilusión que no dura lo que nosotros queremos, ni acaba o desaparece cuando nos conviene. ¡Desgraciado matrimonio aquel en que no se puso más que amor!

Frank Crane reconocía que el amor hace el matrimonio; pero agregaba: "Lo que conserva el matrimonio y lo hace feliz por toda la vida es el compañerismo." El amor, por muy puro que sea, no es más que un instinto avasallante. El compañerismo es, ante todo, una voluntaria convicción de fuerza, de confianza, de inteligencia, de tolerancia, de identificación... El amor casi no es más que un impulso inconsciente de la juventud; el compañerismo en el matrimonio es el cauce de dos vidas que quieren ser una sola.

Antiguamente, y hasta hace muy pocos años, los hombres y las mujeres vivían separados mientras no se casaban. No se conocían. No podían conocerse. ¡No les juntaba más que el amor, o cualquier apariencia de amor, con sus bellas mentiras y sus sueños locos! Ahora—y especialmente aquí—los hombres

EL GOBIERNO FRANCÉS HA APROBADO, POR UNANIMIDAD, LOS PROYECTOS FINANCIEROS DEL MINISTRO M. DOUMER

Una columna francesa que salía de Damasco, llegó sin novedad a Bousudana, encontrando tranquilidad

HOOPER CONTESTA A LAS CRITICAS DE LA PRENSA INGLESA

El padre del Presidente Coolidge ha quedado paralizado a causa del ataque al corazón que tuvo hace meses

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

PARIS, Dic. 30.—Los proyectos financieros de M. Doumer, después de ser aprobados por unanimidad en el Consejo de Ministros, fueron depositados ayer tarde en la Cámara de Diputados.

Los líderes republicanos del Congreso están alarmados.

WASHINGTON, Diciembre 30.—Los líderes republicanos se mostraron alarmados ante el ataque hecho a su plan de tarifas por el senador Capper, de Kansas, ante la conferencia de tarifas.

UNA COLUMNA FRANCESA LLIEGO SIN NOVEDAD A BOUSDANA

DAMASCO, Dic. 30.—La columna que salió de esta ciudad llegó sin novedad a Bousudana, a treinta y cinco kilómetros al Sudeste de Damasco, recorriendo un territorio en completa tranquilidad.

HOOPER CONTESTA A LAS CRITICAS DE LA PRENSA INGLESA

WASHINGTON, Diciembre 30.—El secretario Hoover, contestando a las críticas que le hace la prensa inglesa, por su campaña contra el monopolio de la goma cruda vendida, dice que el trigo puede venderse a ocho pesos el bushel y el algodón a setenta y cinco centavos la libra si el sistema de control inglés se aplica a los Estados Unidos.

EL PADRE DEL PRESIDENTE COOLIDGE ESTA PARALITICO

PLYMOUTH, Diciembre 30.—El estado de salud del coronel Coolidge, padre del presidente, ha mejorado bastante, aunque anunció el médico que le asiste, que permanecerá paralizado para toda su vida, y probablemente nunca volverá a utilizar sus piernas que se paralizaron por la enfermedad del corazón que lo atacó meses pasados.

UN MUTILADO DE LA GUERRA FUE DETENIDO EN RELACION CON UN ROBO

PARIS, Diciembre 30.—La pérdida de un brazalete valuado en 75 mil francos, de Mrs. Frances Bernard, de Chicago, en Agosto último, produjo el arresto de un héroe de la guerra, sin piernas, que lo tenía en su poder, sin poder demostrar el derecho de posesión. Dice el detenido que le fué dado a vender por un compañero que se lo había encontrado.

LAS DAMAS USARAN PRENDAS FALSAS EN WEST PALM BEACH

WEST PALM BEACH, Diciembre 30.—Como resultado de las actividades de los ladrones que se dedican a saquear las residencias de varias personalidades prominentes que residen en esta población, las damas de sociedad de la colonia invernal de aquí han tomado el acuerdo de no usar más que perlas de pasta y diamantes de vidrio para todos los actos sociales y corrientes de la vida.

LA SALUD DEL DR. ZAYAS

Según nos informaron esta mañana—las diez y media—en la morada del Dr. Alfredo Zayas, el ilustre enfermo pasó la noche tranquilamente y su estado, al decir de los médicos que lo asisten y que lo han visitado hoy, es de mejoría.

LUCHA HOOPER CONTRA EL MONOPOLIO INGLÉS DE LA GOMA

WASHINGTON, diciembre 29.—(Por la United Press.)—Una vez más viene a la palestra Herbert Hoover, para guerrear contra el monopolio británico de la goma. El secretario de Comercio hace una llamada al pueblo de los Estados Unidos para que disminuya su consumo del citado producto.

REUNION DE LOS DUEÑOS DE MINAS Y DE LOS MINEROS DE ANTRACITA

Por León G. Casey, corresponsal de United Press.

NEW YORK, dic. 29.—Esta noche están reunidos separadamente los patronos y los mineros de antracita, los que están tratando de terminar el estado de huelga existente en el distrito de Pennsylvania.

MOVIMIENTO MARITIMO

Por telegrama recibido del Capitán Fano, que manda el hermoso trasatlántico español Cristóbal Colón, sébase que llegará al Puerto de las primeras horas de la mañana, habiendo sufrido un pequeño retraso debido a una mar gruesa que duró unas cuantas horas.

Ecos de la Vida Catalana

LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DEL LICEO.— UN HOMENAJE A TITA RUFO.— LAS PREOCUPACIONES CULTURALES DE MADRID.— UN CONGRESO MUNICIPALISTA, EN MADRID, Y UN MERECIDO COMENTARIO DEL "EL SOL".— LOS JUEGOS FLORALES Y SUS NEUVOS MANTENEDORES.— EL FUTURO CONGRESO INTERNACIONAL DE LA PROPIEDAD URBANA.— UNOS ENCARNELAMIENTOS Y UNA CONDENA.— OTRA SUBVENCION PARA UN DICCIONARIO.— UNA RENUNCIA, MUY DIGNA, DEL SR. PATXOT Y JUBERT.— VA A ESTABLECERSE UN TREN EXPRESO ENTRE BARCELONA Y HENDAYA, Y OTRO ENTRE GALICIA Y BARCELONA.— LA VISITA DEL AVION "SAVOIA".

—La inauguración de la temporada del Liceo, ha revestido, hoy día, una brillantez tan extraordinaria como no se tiene recordado de otros años.

El lleno fué completo y el éxito formidable.

En el viejo coliseo rezumaba la riqueza y la opulencia por todas partes, como si se tratara de un teatro real en una noche de gran gala.

Estaban los palcos radiantes con el cúmulo de bellezas femeninas adornadas con las más soberbias joyas y los trajes de la más exquisita fantasía, pues las damas barcelonesas tienen, de siempre, acreditado su gusto, hermosura, elegancia y distinción.

Hecha la excepción de dos o tres familias que están de luto riguroso, lo más lijado se dió cita allí la noche aquella, y de ahí lo deslumbrador de la fiesta.

Verdad que esta vez había el poderoso atractivo del debut de la señorita Pla, que en la ópera "Carmen" rayó a una altura colosal, indescribible, que le valió una ovación de las que forman época, hasta el punto que el triunfo del artista hubo momentos que obscurecieron las noches memorables de Garsía y de Madrid.

Entre los grandes artistas del Liceo, figura, esta vez, el genial artista Tita Rufo, que obtiene, todas las noches, un éxito formidable. Ahora se publica aquí, muy bien presentado, por cierto, un semanario titulado "El Escándalo", de crítica acerada, pero sin llegar, nunca, ni a los bordes del insulto, ni a la ligazón de la injuria, dirigido por los jóvenes periodistas Braulio Solsona y Francisco Madrid; y como Tita Rufo era cuñado de Matteotti, y ahora ha cumplido el aniversario de su asesinato, "El Escándalo", tributando un homenaje de simpatía al infortunado político italiano, ha dedicado una de sus páginas al egregio artista del Liceo, y no hay por, que decir que Tita Rufo ha agradecido el piadoso recuerdo con alma y vida.

A su regreso de Siria, el señor Cambó ha explicado los planes que tiene en proyecto, con relación a la cultura de Cataluña, manifestando que está invierno se intensificará extraordinariamente todo lo que está en esbozo.

De la "Fundació Bernat Metge" se han publicado estos últimos meses los volúmenes trece y catorce, el segundo tomo de los Diálogos de Platón y el primero de la Historia de Alejandro el Grande, por Quinto Curcio. Hasta final de año se han de publicar tres volúmenes más: el primer volumen de la Historia Natural de Plinio, las Obras menores del Tácito y las "Consolaciones" de Séneca. El ideal del señor Cambó es tener publicados veinte volúmenes en el tercer aniversario de la aparición del primero. El éxito de la colección permitirá inaugurar pronto otras publicaciones complementarias, además de la serie de autores, como ya se anunció al lanzar el prospecto de 1922: diccionarios, gramáticas, estudios sobre la civilización helénica y romana en Cataluña... El señor Cambó se propone celebrar de un modo especial el próximo milenario del mundo, el milenio de Virgilio, con un volumen de estudios virgilianos.

EL CARDENAL MERCIER FUE OPERADO SIN CLOROFORMO

BRUSELAS, Diciembre 30.—El cardenal Mercier, primado de Bélgica, a sus 74 años de edad, soportó sin cloroformo, una operación del estómago, a causa de la debilidad de su corazón. Su estado es favorable.

CUATRO CABALLOS SALDRAN PARA LAS CARRERAS DE NIZA

PARIS, Diciembre 30.—Los ejemplares "Maloqueiro", "Elder", "Eclair" y "Tortero", saldrán a fin de esta semana hacia Niza, donde participarán de las competencias hipicas que allí se vienen efectuando.

COOLIDGE CONTINUARA ACTUANDO COMO ARBITRO EN TACNA-ARICA

WASHINGTON, Dic. 30.—El Presidente Coolidge continuará actuando como arbitro en el asunto de Tacna y Arica, y el General Pershing, que está en camino de Washington, para someterse a un tratamiento médico y dental, volverá a la América del Sur como representante personal del Presidente.

ACEPTA RUMANIA LA INVITACION DE LA LIGA

GINEBRA, diciembre 29.—Rumania ha aceptado la invitación de la Liga de las Naciones para que tome parte en la reunión preliminar de la comisión nombrada para preparar la conferencia de desarme.

REUNION DE LOS DUEÑOS DE MINAS Y DE LOS MINEROS DE ANTRACITA

Por León G. Casey, corresponsal de United Press.

NEW YORK, dic. 29.—Esta noche están reunidos separadamente los patronos y los mineros de antracita, los que están tratando de terminar el estado de huelga existente en el distrito de Pennsylvania.

UNA NUEVA FIESTA, LA DEL "REINO DE CRISTO," ESTABLECIDA POR EL ROMANO PONTIFICE

El día 22 del corriente el Papa Pío XI dió a la luz pública una encíclica dirigida a los Obispos Católicos de todo el mundo invitando a una nueva fiesta del Catolicismo que se llamará "El Reino de Cristo" y que se celebrará el 611 día domingo de Octubre, aunque este año por excepción, será el 31 del corriente, mañana, en la Basílica de San Pedro, oficiando Su Santidad.

Cuando describamos, a continuación, el fuste y el alcance de esta festividad, se verá que no se trata de añadir una fiesta más a las numerosas del Calendario, sino de programar el actual Pontificado que es esencialmente militante, es decir, de lucha contra el error y de propaganda de la verdad.

Cuando se haya visto el alcance de esa Encíclica, no dudo yo de que se la considerará, respecto del programa de Gobierno mundial, como la "Rerum Novarum" de León XIII, dirigida a fijar los remedios y las soluciones de la clase obrera. Y como la encíclica "La Paz de Cristo" en el Reino de Cristo.

En ese año de 1900 el "laicismo" equivalía tanto como a decir que el destino del hombre debía buscarse fuera de toda influencia religiosa. Y semejante doctrina tendía a destruir la vida Nacional, y por eso llamaba Dante al laicismo, según recuerda el Romano Pontífice "La Peste de nuestro tiempo."

Guizot en su obra "La Civilización", hace notar que al mismo tiempo que surgía el laicismo en 1900, los Estados se emancipaban de la dirección religiosa.

Y ahora el Papa Pío XI al desear la independencia de la Iglesia, del Poder Civil, es indudable que hace una alusión al arreglo de la Ley de Garantía de 1870, que quitó al Pontífice Romano el Poder temporal; y ya el Papa Pío X, en 1904, segundo año de su Pontificado, escribió que el Pontífice era un soberano, como los demás, y si la extensión territorial de sus dominios puede ser modificada por un Tratado, no se puede alterar por la fuerza.

Oficialmente, el Papa ha sido considerado por el Gobierno de

CARTAS DE BUENOS AIRES

Especial para el DIARIO DE LA MARINA. Por Manuel García Hernández.

HAY QUE ENVIDIAR A LOS PITONES

No es por la fuerza, precisamente, que se puede envidiar a estos ofidios. Sino por qué se pueden pasar sin comer hasta quince días. Los pitones que hay en el Zoo de Buenos Aires se han tenido que mudar de casa. Estaban en un lugar poco propicio. Desde ahora se alojan en una hermosa jaula, en donde podrán enseñar sus cuerpos elásticos.

La mudanza fué pintoresca. El pitón más chico, el que mide siete metros, empujó a cinco hombres. Los ejemplares que miden once metros fueron sujetados por ocho hombres. El cuerpo elástico de los ofidios hacía contorsiones entre los forzados hombres del Zoo.

Previamente se prepararon los pitones: se les embolsaron las cabezas y luego se fueron tirando de sus cuerpos.

Estas hermosas serpientes tienen una rara particularidad: no comen animales muertos.

No ha mucho que un día se declaró en huelga estos ofidios. Alarmado el director del Zoo estudió la situación de sus hermosos huéspedes. Descubrió que no querían comer carne muerta. Entonces los hizo ofrendar unos conejitos de la India. El pitón menor se comió ocho de esos inofensivos animalitos en pocos minutos. La serpiente mayor, banquetada con un conejito, lo estranguló y luego lo hizo pasar como si se tratase de un sandwich...

Pueden pasar sin comer hasta quince días. Nosotros tenemos que estar siempre comiendo y por eso dura necesidad duodenal es que tenemos que luchar...

—Diosos animales—oigo que dice un señor, a quien acompaña una dama joven—que pueden hacer una vida económica... Si nosotros pudiéramos pasar quince días sin comer, pasaríamos mejor la vida. Emplearíamos ese dinero en divertirnos mejor y en economizar. Pero todo se lo lleva nuestro vientre, peor que el tonel de las Danaides...

hace palpitar ante mí vista con todos los colores de la evidencia. Ya no son sólo las cosas, las mallas de mezquitas, las mederas, las que me transportan a la época en que Malinche venía a hacer remendar sus babuchas blancas a uno de estos bazares, los que yo me complazco, día por día y hora por hora, en observar el ritmo nunca interrumpido de la vida.

—Aunque cuando digo bazares, me expreso mal. Bazares son los de Damasco, con sus profundos almacenes, en los cuales se amontonan las sederías sutuosas, los mantos recamados de plata, los muebles incrustados de nácar, las armas nubladas... Bazares son los de El Cairo, con sus magnificencias de Las mil y una noches; los de Constantinopla, con sus tesoros de arte oriental; los de Túnez, tan olorosos a intrigas galantes. Los de aquí no son bazares, sino alcaicerías. Más que en los zocos orientales, hacen pensar en ciertas callejuelas tortuosas y animadas de Andalucía. El Moro Vizcaíno, que los visitó cien años ha, dice hablando de ellos: "Las tiendas son sumamente pequeñas y tanto que el vendedor, sin moverse de su asiento, puede presentar al comprador todos sus artículos de comercio; el piso de las tiendas está a la altura de apoyo del comprador, el que se encuentra a cubierto del sol y de la lluvia, deponiendo este descubrimiento, algo de muerte en el mismo, más para mí importante, lo que habla de vago y de tímido en mis imágenes, cobra, de pronto, un relieve que lo

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

EN LOS SECTORES DE BENI-MERABET Y DE REGUA LAS TROCENAS ADICTAS AL MAGHZEN EFECTUAN EMBOSCADAS CON EXITO APORTUNADO

NOTICIAS OFICIALES DE AFRICA DEL 8 DE DICIEMBRE

GOMEZ CARRILLO EN LA ZONA FRANCESA

EN LA ALCAICERIA DE FEZ

Con verdadera alegría acabo de descubrir, en un estudio del director de Bellas Artes de la Residencia de Marruecos, las siguientes líneas relativas a Elandulad: "En ninguna parte la existencia se ha conservado tan intacta aquí en este antiquísimo barrio. Desde hace una larga serie de siglos, los mismos muros, vestidos del mismo modo y teniendo las mismas actitudes, los mismos gestos, los mismos hábitos, sienten del mismo modo, piensan con los mismos pensamientos, se expresan de la misma manera..." Así, pues, lo que, en ciertos momentos yo tenía que sólo fue una alucinación de mi mente (calculada por el filtro sutil de las evocaciones), es una realidad... Así, pues, lo que yo veo los demás también lo ven... ¡Alabado sea Alá!

Con la fuerza moral que me proporciona este descubrimiento, algo de muerte en el mismo, más para mí importante, lo que habla de vago y de tímido en mis imágenes, cobra, de pronto, un relieve que lo

(Pasa a la página CUATRO)

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

LLEGADA DEL TREN A SANTA CLARA.— ENTUSIASTA RECIBIMIENTO.— LA CIUDAD ENGLANADA.— EL GENERAL MACHADO SE INTERESA POR LA SALUD DEL DR. ALFREDO ZAYAS.— LAS FIESTAS

De nuestro Enviado Especial (Por telegrafo)

Santa Clara, diciembre 30.—DIA RIO.—Habana.—A las cinco de la mañana llegó el tren presidencial. La moderna chamebona Cuba situada en la Estación alegró el despertar de los viajeros con distintos sonidos que a intervalos eran coreados.

A recibir al General Machado y su comitiva acudieron el Gobernador Méndez Peñate, el Alcalde David Rodríguez, el Presidente del Consejo Alfredo Barrero, Presidente del Ayuntamiento Isaac Pérez, el Jefe de Policía Francisco Valle y representantes de los barrios de Conrado, Buen Viaje, Carmen, Pastora, Dobarganes y Parroquia.

El Jefe del Distrito Militar Coronel Amiel ha designado al Capitán Oliva como ayudante del General Machado, durante la estancia aquí de éste.

La Banda Municipal y otras organizaciones musicales recorren la Estación y la ciudad, ésta ofrece el aspecto de los días de grandes fiestas populares, estando toda engalanada con banderas y colgaduras. Cerca de la Estación esperan la salida del General Machado gran número de automóviles y jinetes que le escoltarán en manifestación. El General no dejará el tren hasta las ocho.

El Presidente se interesa por la salud del doctor Zayas y si surge un fatal desenlace se suspenderán las fiestas.

A las ocho habrá competencias militares entre los tercios tácticos de Camagüey, Matanzas y Santa Clara en el cuartel Montegudo.

CASADO.

Muchos nos complacen dar esta noticia relativamente satisfactoria, dentro de la gravedad que aqueja al enfermo.

LUCHA HOOPER CONTRA EL MONOPOLIO INGLÉS DE LA GOMA

WASHINGTON, diciembre 29.—(Por la United Press.)—Una vez más viene a la palestra Herbert Hoover, para guerrear contra el monopolio británico de la goma.

El secretario de Comercio hace una llamada al pueblo de los Estados Unidos para que disminuya su consumo del citado producto.

El secretario anunció que aparecerá la semana entrante ante el Comité de Comercio Nacional y Extranjero de la Cámara, cuando este abra su investigación sobre el monopolio de la goma y otros extranjeros.

Para combatir el monopolio que ha hecho subir el precio de la goma cruda de 35.7 centavos la libra en enero de 1925 a 51.21, el gobierno de Hoover ha emprendido un programa que dispone la economía en el consumo de la goma.

Su plan es, en síntesis, el siguiente:

Primero: Desalentar a los banqueros que pretenden conceder créditos norteamericanos a las combinaciones financieras británicas.

Segundo: Instaurar una campaña para efectuar la conservación de la goma.

Tercero: Estimular la fabricación y uso de sustitutos de la goma.

Cuarto: Estimular la producción en países donde no es muy probable la formación de combinaciones para fijar el precio.

Quinto: Instituir "una maquinaria para el control de la propiedad para emergencias que impida a centenares de compradores lanzarse unos contra los otros."

MAURA

(Continuación)

A LA MEMORIA DE DON NICOLAS

(Por EVA CANEL)

VIII

Las facultades extraordinarias eran para empadronar contra los carlistas no contra los asesinos de Alcoy, no contra los incendiarios de Murcia y Cartagena; no contra los batallones de Francos, deshonra de las armas, como viene a decir también Pi Margall; no contra los "ciudadanos rojos" que a los campesinos de la Internacional iban dejando en pueblos y ciudades el virus de una rebeldía que los republicanos impotentes para retenerla, quisieron ahogar en sangre.

Y no se crea que los carlistas representaban cuadrillas de descañonados; era un ejército beligerante que había crecido más por los crímenes de la república, que por el ensañamiento de sus ideas y por deseo de ensangrentar a España. Así describe Pi Margall el poderío de las huestes tradicionalistas:

"Don Carlos está sobre Bilbao y cuando logremos levantar el cerco, no dejará de ser una amenaza desde las escarpadas montañas del Norte. Manda en Cataluña como el gobierno. Cobra mucho mejor los tributos. Abre o cierra el paso a los trenes. Permite o prohíbe con eficacia la circulación de la prensa periódica por los pueblos del campo. Entra en villas y plazas donde no pusieron jamás su planta los soldados de su Abuelo. Tiene además fuerzas respetables en Aragón y Valencia; algunas, aunque pocas en Murcia, en Castilla, en Asturias, los legitimistas de todas partes le sostienen, la reacción que levanta en toda Europa la cabeza le alienta."

Después de esta pintura cabe

(Pasa a la CUARTA)

De las BASES para la distribución de premios:

- Los favorecidos con estos premios, presentarán en la "Administración" del DIARIO DE LA MARINA el vale numerado, cuyo nombre, escrito en el mismo, habrá de corresponder a la matriz que queda archivada.
- Los poseedores de los vales numerados podrán traspasar sus derechos a otra persona, cumpliendo los requisitos legales de cesión.
- El DIARIO DE LA MARINA tendrá el derecho de exigir a los premiados la debida identificación.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

SECRETOS DE UNA PARISIEN CONOCETE A TI MISMA



Querida señora: Generalmente las señoras gruesas...

¿Es indispensable el uso de cosméticos? A esta cuestión responde el doctor Gastón...

UN ENCARGO Liborio—le dice el albáitar a su dependiente...

DE ELECCIONES Un cacique baturo preside unas elecciones para concejales del pueblo...

Carriños. Lo que lo quiere tanto, en lo que hace muy bien...

Para perfumar los armarios: Manojos de vetiver. A los polvos para almohadillas...

Solución al Acertijo anterior: "LA PISA" Otro Acertijo: "En qué se parece un comerciante a un caballo de punto?"

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Religiosa. He visto libros de Primera Comunion de lo más elegante en la Librería "Académica"...

Papá contrariado. Sus hijas tienen razón, van creciendo y necesitan relacionarse con otras jóvenes de su época...

Y ahora, oh reyes, sed prudentes. Adorad al Hijo, no sea que se enoje...

Palabras de Yahvé a mi Señor. "Sientate a mi derecha. Has que ponga a tus enemigos como escalón de tu pies"...

Dijo el Señor a mi Señor. "Sientate a mi derecha. Has que ponga a tus enemigos como escalón de tus pies"...

Si, pues, el mismo David le llama Señor, ¿cómo puede ser hijo suyo? Y nadie podía responderle palabra...

Diferente de los dos anteriores es el bellísimo Salmo LXXV. "Hab. LXXV", compuesto, a lo que parece, por Salomón...

"NUESTROS al dar la reseña de la festividad de María Inmaculada, diremos que fué fructuosa, pues en sus manos, durante nueve días, hemos puesto el rogado perennitativo de la salvación...

"LO CONOCES? ¿Conoces, por comenos, el templo que se ha levantado en la ciudad, muestra inequívoca de la fe de un pueblo, esperanza firme de un porvenir glorioso?"

La reparación que se viene llevando a cabo en el tramo de la carretera central entre este pueblo y Colón por la cantidad de material depositada en todo ese tramo es de esperar quede bien terminado...

En la carretera de este pueblo a Agramonte fueron hechas varias calas por los ingenieros de la Secretaría de Obras Públicas...

UNA PESETA? No dejes para mañana lo que hoy puedes hacer, el tiempo, en estas circunstancias, es tiempo reparado...

Como las lluvias que riegan la tierra. Florezca en sus días el justo. Y prospere la paz, hasta que febrezca la luna. Y domine de un mar a otro mar, y desde el río hasta los confines de la tierra.

Los Reyes de Tarsis y de Méroe. Le traerán presentes. Y le adorarán todos los reyes. Todas las naciones le rendirán la tributa. (Yasallaje.)

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE LA HABANA. Ha celebrado el Tercer Turno de la Sección Adoradora Nocturna de la Habana, ha celebrado Vigilia ordinaria de turno en la noche del 26 al 27 del actual...

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

CRONICA CATORCICA

LA REALEZA DE JESUCRISTO ANUNCIADA EN EL ANTIGUO TESTAMENTO (Continuación)

1. Dios Rey.—La raíz y la base de la realeza de Jesu-Cristo es la realeza de Dios...

Yahvé es Rey: se ha revestido de majestad. Se ha revestido Yahvé, de fortaleza (se ha ceñido)...

Palabras de Yahvé a mi Señor: "Sientate a mi derecha. Has que ponga a tus enemigos como escalón de tu pies"...

Si, pues, el mismo David le llama Señor, ¿cómo puede ser hijo suyo? Y nadie podía responderle palabra...

Diferente de los dos anteriores es el bellísimo Salmo LXXV. "Hab. LXXV", compuesto, a lo que parece, por Salomón...

"NUESTROS al dar la reseña de la festividad de María Inmaculada, diremos que fué fructuosa, pues en sus manos, durante nueve días, hemos puesto el rogado perennitativo de la salvación...

"LO CONOCES? ¿Conoces, por comenos, el templo que se ha levantado en la ciudad, muestra inequívoca de la fe de un pueblo, esperanza firme de un porvenir glorioso?"

La reparación que se viene llevando a cabo en el tramo de la carretera central entre este pueblo y Colón por la cantidad de material depositada en todo ese tramo es de esperar quede bien terminado...

En la carretera de este pueblo a Agramonte fueron hechas varias calas por los ingenieros de la Secretaría de Obras Públicas...

UNA PESETA? No dejes para mañana lo que hoy puedes hacer, el tiempo, en estas circunstancias, es tiempo reparado...

Como las lluvias que riegan la tierra. Florezca en sus días el justo. Y prospere la paz, hasta que febrezca la luna. Y domine de un mar a otro mar, y desde el río hasta los confines de la tierra.

Los Reyes de Tarsis y de Méroe. Le traerán presentes. Y le adorarán todos los reyes. Todas las naciones le rendirán la tributa. (Yasallaje.)

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE LA HABANA. Ha celebrado el Tercer Turno de la Sección Adoradora Nocturna de la Habana, ha celebrado Vigilia ordinaria de turno en la noche del 26 al 27 del actual...

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON

CARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina San Rafael) A las once, a la una, a las tres y a las siete: episodio 6 de Los Conquistadores...

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Amanal y Feliseta) Compañía de Comedia de Luis Estrada. A las once: la comedia dramática en cuatro actos...

FAYET (Paseo de Martí esquina a San José) Temporada del Circo Santos y Artigas. Función diaria a las ocho y media p. m.

AMANDO Y MINTIENDO, por Norma Tallmadge. A las cuatro: Las Hijas del Placer. A las ocho: Amando y mintiendo.

LIBRA (Industria y San José) A las ocho y media: una revista: una comedia: La Quiromántica, por Italia A. Manzini...

FLORENCIA (San Lázaro y San Francisco) A las ocho: una revista; el drama Tras de un tesoro, por J. B. Warner; La Peligrosa, por Marie Prevost...

WILSON (Padre Varela y General Carrillo) A las cinco y cuarto y a las nueve y media: La Gran Pecadora, por Mary Prevost...

INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma) A las dos: La Vía del Pecado, por Rina de Liguero, Emilio Chlone y María Jacobini...

GRIS (2 y 17, Vedado) A las ocho y cuarto: El Amante de Camilla, por Monte Blanco y Marie Prevost.

TRIANON (Avenida Wilson entre A y F, Vedado) A las ocho: El que persiste vence, por Billy Rores.

DEL PERICO Diciembre 27. OBRAS PUBLICAS La reparación que se viene llevando a cabo en el tramo de la carretera central entre este pueblo y Colón...

PETICION DEL CRONISTA Católico lector: seas o no matorero, cubano o extranjero, pero hermano en Cristo...

SANTOS Y ARTIGAS He recibido un sobre de estos señores con una muy atenta carta, en la cual me invitan a la función que el día 12 de enero darán en esta localidad...

CENTRAL ESPAÑA Cuando estas notas sean leídas en el DIARIO DE LA MARINA, ya este coloso azucarero estará triturando sus cañas...

DE CORREOS ¿Qué pasa en San José de los Ramos que se quejan de que las cartas llegan algunas abiertas? Es de suponer no sea en San José sino en otro lugar.

SOLIS.

SOLIS.

SOLIS.

HABANERAS

TARDES DE LA TUBAU

HABA NERAS.

Triunfó de nuevo la gentilísima cancionista desde la escena de Campoamor. Estaba preciosa la sala. Radiante de animación. Brillaba, su grand complet, el público de las tardes elegantes. Tardes de la Tubau. Tan deliciosas.

HOGAR FELIZ

simpatícos esposos Eugenio Sardiña y Georgina Menocal. Vino al mundo felizmente en la madrugada del lunes. ¡Enhorabuena! Enrique FONTANILLS

Placas San Cristóbal

Con la imagen del Santo Patrón de los automovilistas, tenemos una magnífica colección de placas; en bronce, plata y esmalte.

LA CASA QUINTANA

El gobierno francés... DE QUIEBRA HACHA LA ZAFRA. Renace la alegría en los hogares de los vecinos de esta comarca azucarera, por haberse dado orden por la Administración del Central "San Ramón", de que comience el corte de la caña para la molienda de Energo próximo. Estímándose el aproximado de la misma en ciento treinta mil sacos, dado la merma que dicho vicio ha tenido en el presente año; es grande por la sequía que sufrieron los campos, y que lamentarán los obreros, los precios de la tumba y acarreo por ser demasiado reducidos o sea a 40 y 60 centavos respectivamente, con lo cual se espera que nos siga amenazando la misma crisis que hasta la fecha hemos tenido.

TRIBU MARROQUI DE MENSAJE SE HA SOMETIDO. N. Y. Dic. 29.—La tribu de Melesha ha terminado de someterse y Hobd ha presentado sus acciones para seguir igual actitud. PREMIO BARES CONCEDIDO DR. BILOU, PADRE DE DO. CR HLIOS

NUMERO DE OBREROS SIN TRABAJAR EN ALEMANIA ES MENOR QUE EN INGLATERRA. BERLÍN, diciembre 30.—La Gaceta de los Vögeles publica el número oficial de obreros sin trabajo, ascendente a un millón noventa y cinco mil, lo que representa un descenso de un millón de obreros que no están contratados. Así y todo el total de la fuerza de trabajo en Alemania sigue siendo superior a la de Inglaterra.

COMPRO VENTA. Ha sido vendido el establecimiento de viveres del acreditado comerciante y colono de este pueblo señor Julián Aguirregui. El señor Aguirregui, al señor Aguirregui, al señor Aguirregui. La Polaca APROBO EL TESTIGO SOBRE LAS MISMAS. BARSEVIA, diciembre 30.—La Polaca votó ayer la ley de reducción del impuesto sobre los productos del subsuelo, especialmente la hulla.

MUSOLINI REINGRESO EN LA REDACCION DEL PERIODICO "MATTINO". ROMA, diciembre 30.—El Presidente Mussolini ha reingresado en la redacción del periódico "Mattino", de Nápoles, debiendo dirigir la dirección del mismo a un colega.

BOLSA DE MADRID. MADRID, diciembre 29. Las cotizaciones del día fueron las siguientes: Libras esterlinas: 26.45 pesetas. Franco: 34.23 pesetas.

"PARISIANA"

SOCIEDAD DE TURISMO

Viajes INDIVIDUALES primera salida de la Habana.

15 DE ABRIL

En el magnifico transatlántico "ESPAGNE"

REGRESO A LA HABANA

El 4 de Junio, 4 de Julio o 4 de Agosto.

55 — 85 — 115

DIAS DE PLACER

INDEPENDENCIA COMPLETA

PARIS

LA CIUDAD LUZ CON TODOS SUS ENCANTOS

Precio comprendidos viajes de ida y vuelta, en primera clase, hoteles y manutención completa de primer orden, teatros, excursiones, diversiones, impuestos y servicio completo de nuestras Agencias.

\$866.00 — \$1.150.00 — \$1.450.00

respectivamente

Dirijase a "PARISIANA"

Marta Abreu No. 11. (Amargura), Habana.

o a la Compañía Transatlántica Francesa, O'Reilly No. 9.

donde tendremos un representante

RESERVE SU PLAZA PRONTO PARA EVITARNOS LA PENA

DE NO PODERLE SERVIR.

EN MEMORIA DE LEON SECHE

CENTRALES MOLIENDO

ZAFRA 1925-26

Se ha inaugurado en Anceles (departamento del Lora Interior) un monumento a la memoria de León Seché, nacido en aquella ciudad en 1848 y muerto en Niza en 1914. Ha presidido la ceremonia monsieur Maurice Donnay, y han tenido representación en el acto las autoridades departamentales y municipales y muchas asociaciones literarias de París. Esta conmemoración se debe en parte al cuidado de su hijo, monsieur Alphonse Seché, escritor no menos distinguido. León Seché fué un activo y penetrante comentarista de los acontecimientos de su época, y sus obras son fuente preciosa para los futuros historiadores del movimiento intelectual del siglo XVI hasta el XIX. Comenzó Seché su carrera literaria publicando colecciones de poesías: "El Día Irae de Méjico", el "Ave María", "Amor y patria", "La canción de la vida". Publicó después novelas, "Cuéntame sobre la Prayade" se multiplican por todo el mundo. Seché publicó las obras completas de Du Bellay y las obras poéticas de Jacques Panetier, del Mans. Fundó también la "Revista del Renacimiento", en la que figuraron preciosos trabajos sobre este período renovador del pensamiento europeo. Como antes Sainte Beuve señaló las semejanzas entre este período y el romántico y trató a tal propósito un paralelo instructivo entre Lamartine y du Bellay. Los dos anuncian una poesía nueva, ambos están muy influidos por Petrarca, desdichadísimo sus dotes poéticos por costumbre más que por convicción y viven ávidos de acción y con el deseo de gobernar a los hombres. El segundo grupo de las obras de León Seché está a la historia religiosa. Ha escrito la de los "Orígenes del Concordato" en dos volúmenes, y sobre todo la intitulada "Los días de la jansenista", continuación al "Port-Royal" de Sainte-Beuve. También en este terreno encontró relaciones con los románticos, que continúan siendo el principio de su estudio. Llegó a escribir la biografía de Vigny, porque veía en este gran poeta muchos rasgos de parentesco con los jansenistas, sobre todo por su religión del honor, especie de jansenismo laico, "una religión viril, sin símbolos y sin imágenes". En efecto, a partir del Consulado, el jansenismo, al que se crea muerto, tomó nueva vida. La dirección de la enseñanza superior fué confiada a las manos firmes y prudentes de Boyer-Collard, Génoudeau de Musy, Ambroise Rendu. El clero de las parroquias de la orilla izquierda, como Saint-Severin, Saint-Jacques du Haut-Pas, Saint-Etienne du-Mont y Saint-Médard, era, en su mayor parte, port-royalista. Los doctrinarios que dirigían la política gubernamental se redujeron entre los ingenios escogidos de la secta, y Portalis escribía al Primer Cónsul sobre la necesidad de favorecer a los establecimientos capaces de servir de asilo y de marco a todas las cabezas exaltadas y a todos los espíritus desahucados sensibles. En un Estado tan vasto como Francia—añadía el ilustre jurista—hay que tener salidas para los que las clases de caracteres y de ingenios que los claustros absorberían en otro tiempo y que hoy "fatigan a la sociedad civil". Ciertos románticos hubieran necesitado grandemente esos claustros, pues han "fatigado y no poco a la sociedad civil". León Seché fué, sin duda, los claudios hacia ellos por sus estudios

religiosos (y también por sus trabajos sobre el Renacimiento) como a los místicos más significativos de nuestra época. En este último dominio principalmente, su obra es considerable, pues era un investigador, un descubridor de documentos que puso en circulación en número considerable. Verificaba sus investigaciones a la manera de un policía de raza revolviendo las bibliotecas, los archivos del registro civil, los registros de las iglesias, los protocolos de los notarios, los cajones de los coleccionistas. No se puede escribir acerca del romanticismo sin apoyarse en estos documentos recogidos y comentados por León Seché. Ha el tratado de Sainte-Beuve y ha publicado su correspondencia inédita con el matrimonio Olivier de Launay, después de Lamartine, de su "Meditaciones" triunfales, de su idilio famoso con Madame Charles, de sus amistades; en seguida de Alfredo de Musset de sus camaradas, de sus bellas amigas. Se le debe la correspondencia del poeta con Aimée d'Alton, Hortensia Allart de Mézières, tan característica dentro de su época. Ha sido uno de sus descubrimientos, así como la correspondencia de tan hermosa mujer a Sainte-Beuve. El "Cenáculo de la musa francesa", según del "Cenáculo de Joseph Delorme", derriban la luz más viva sobre los orígenes del romanticismo francés. Lo escribió dicho, el día 1839 delina Gay de Girardin le ha inspiñado un volumen que es un encanto, y "La juventud dorada bajo Luis Felipe" tiene páginas sabrosísimas. Alfredo de Vigny y la correspondencia sensacional de este poeta con María Derval han venido a coronar este conjunto único de revelaciones y sugerencias fecundas. Pocas veces se detiene en la crítica de los textos; pero, si embargo, ha escrito más de un capítulo de pura crítica literaria; por ejemplo, en "Alfredo de Vigny" y en su "Lamar-tine". El estudio sobre "Las fuentes literarias de las Meditaciones" es notabilísimo. Después de un paralelo entre la oda consagrada a Napoleón por Manzoni y por el poeta de Milán, añade: "Tal era el modo de imitar y de inspirarse que practicaba Lamartine. Se ve que nada tiene de común con el de los traductores y adaptadores vulgares. Lo que llama la atención al poeta, aquí y en todas partes, son las imágenes que hacen nacer la idea. Cuando encuentra una a su gusto la toma, se apodera de ella, la incorpora en el texto que se le propio y apenas en el caudal de palabras armoniosas que va rodando podría reconocerla, aquel de quien el poeta hubo de tomársela". Su admiración por estos grandes artistas que procuró dar a conocer es comunicativa. "¿Qué espontaneidad!" escribe al leer el "Victor Hugo"..., "¡qué empuje de savia! ¡qué admirable frotación del idioma! ¡qué diversidad del que brilla en de sus obras...! Chateaubriand consiguió después de su muerte casi tantos discípulos como en vida. Hugo tendrá siempre de su parte los partidarios de la escuela "vigniana", como decía Musset. Vigny justará siempre a las almas desahucadas que buscan la soledad. Musset será el "hijo del siglo" por excelencia, o en otros términos, el poeta de la juventud y del amor, y Sainte-Beuve, el maestro indiscutible de la crítica—hay que tener salidas para los que las clases de caracteres y de ingenios que los claustros absorberían en otro tiempo y que hoy "fatigan a la sociedad civil". Ciertos románticos hubieran necesitado grandemente esos claustros, pues han "fatigado y no poco a la sociedad civil". León Seché fué, sin duda, los claudios hacia ellos por sus estudios

DE HOYO COLORADO

El 24 por la noche se celebró en nuestra Iglesia la tradicional Misal del Gallo, la que se vio concurridísima, siendo muy pocas las personas del pueblo que no desfilaban delante del nacimiento que, primoroso y bello, se levantaba en el templo, el cual fué muy elogiado.

A pesar de la aglomeración tan grande de público, reinó toda la noche un orden perfecto. Para el día cinco y seis de enero entrante, las Damas Católicas y las Hijas de María, secundadas por la autoridad y un grupo de jóvenes entusiastas, celebrarán las fiestas tradicionales del pueblo con fiestas en la Iglesia, procesión, fuegos artificiales, etc., siendo de esperar que los esfuerzos de los iniciadores y cooperadores se vean coronados por el éxito.

CONCURSO DE MATERNIDAD El día 25, a las tres pasadas meridiano, se llevó a cabo el concurso de Maternidad en los salones de la sociedad "Círculo de Instrucción y Recreo", en medio de una animación extraordinaria. Se inscribieron 44 niños, obteniendo los primeros premios los niños siguientes:

Primer premio, de 25 pesos, del Ayuntamiento, el niño Abilio Encinosa Encinosa, de cuatro meses, con 17 libras y cuarto de peso. Segundo premio, de quince pesos, del Ayuntamiento, el niño Oscar Martínez Pérez, de siete meses, con 13 libras de peso.

Tercer premio, diez pesos, del Ayuntamiento, el niño Germán Casanova Cruz, de cinco meses, con 13 libras de peso. Premio Jefatura Local de Sanidad, diez pesos, el niño Daniel Delgado Romero.

Premio extraordinario de Punta Brava, 25 pesos, la niña Carmen Macías. Premio extraordinario de Hoyo Colorado, 25 pesos, el niño Mario Ledesma.

Se repartieron además entre todos los concursantes, camitas, sillitas, frazadas, colchones, zapatos, medias, etc., por los Comités de Damas de Punta Brava y Hoyo Colorado, los cuales junto con el recto Jefe Local de Sanidad, doctor Sorondo, y el diligente secretario señor René Valdés Rosas, han llevado a cabo una labor intensa y meritoria que ha merecido los plácemes de todo el término y a los cuales uno el mío.

CIRCULO DE INSTRUCCION Y RECREO En la noche del 25 se celebró el anunciado baile en los hermosos salones del Círculo de Instrucción y Recreo a beneficio de sus numerosos socios, el cual, como se esperaba, resultó un gran éxito.

Entre las numerosas señoritas que asistieron, puede anotar las siguientes:

Lita Trajedo; Aida Pérez; Clara y Zoraida Ocegüera; Edelmira y María Basallo. Candita y María Teresa Granda, como siempre elegantísimas.

Pastora Cruz Magdalena Cruz; Serafina Diaz; Margarita Galán; Rosaflor Carrillo; Aurora Valdés; Arcira e Ibarra Martell; Cándida López; Josefa Vicente; Antonio Valdés; Filiberta Vázquez; Emilia González y Rosa Fernández, todo un conjunto de gracia.

Lilija y Digna Rodríguez, muy simpáticas. Yelija y Angelina López; Consuelo Paz; Basillia y Diamela Cotanda; Manuela Silva; Mercedes Castillo; Lucía Fago; Lucía Calderón; Nazaria Padron; Delia Rodríguez; Paulina Jorge y Angelina Morera, todo un grupo encantador.

Una hermanita de belleza, Las Hermanitas Carmelinas, Josefina y Serafina Barbazán. Gloria a la juventud y a la hermosura.

El 27 por la noche se celebró también en esta simpática sociedad, la velada cinematográfica en honor a sus asociados y familiares, resultando insu... antes sus salones para la numerosa y selecta concurrencia que asistió a la función.

VELADA MARTINIANA El día 27 a las dos y media pasadas meridiano, en los salones del Círculo de Instrucción y Recreo, cedidos por su amable Directiva, tuvo efecto la fiesta Martiniana, con un público numeroso y un resultado pecunario excelente.

Dió comienzo con el Himno Nacional, efectuado por las bellas señoritas Matildita Behrose y Benita Carriarte, acompañadas con el "drum" por el niño artista de 10 años Arturo Carriarte.

Luego hizo uso de la palabra el señor Elio Díaz, Presidente del Círculo, quien con breves y sencillas frases, explicó el motivo de la fiesta, siendo muy aplaudido.

Seguía a continuación la exhibición de la película del desembarco de Martí en Playa de la, siendo admirada por el público con religioso silencio, y debidamente aplaudidas las distintas escenas de las peripecias del Apóstol en su patriótica empresa.

Las niñas de la escuela número dos, Dora y Rina Díaz, Carmela Gómez, Inés Damas, Clara González, Andrés González, Arnestina Antón y Zaidia Antón, acompañadas por la joven poeta profesora Sara Ivern y dirigidas por la entusiasta y distinguida señorita Paquita Ivern, cantaron magistralmente la estrofa inmortal durante la proyección de la película, siendo ovacionada.

La segunda parte empezó con el Himno Nacional interpretado por las señoritas Matildita Behrose y Benita Carriarte y el insuperable y simpático Arturo Carriarte, quien entre aplausos y a petición del público, tuvo que subir al escenario deleitándose con la ejecución admirable de dos piezas, es, escuchando una gran ovación tan preciosa artista.

Seguía la niña Dora Díaz, recitando admirablemente una poesía a Martí. Después hizo uso de la palabra el laureado autor y poeta señor Juan M. Leiseca, Secretario del Honorable señor Presidente de la República, quien con su elocuente y fácil palabra reseñó la vida del venerado Martí, dió a conocer los

DESDE A GUACATE

Diciembre 26

Tesorero: Sr. Celestino Arias. Vice Tesorero: Sr. Valentín Olmo.

Concurso de Mate nidad En el teatro Talía se llevó a efecto el otorgamiento de premios en este Concurso el día 25 del corriente.

A la una de la tarde, que era la hora señalada, se reunió el Jurado que estaba compuesto por las personas siguientes: Presidente: Dr. Carlos Manuel del Rey, Jefe local de Sanidad.

Vice: Dr. Raúl Antón, Médico Municipal. Secretario: Sr. Manuel Bilbao. Vocales: Sr. Manuel Bilbao, Sr. Concepción, Sr. J. J. González, Sr. Everlido A. Jerez, Sr. Claudio Centelles, Contador Municipal, en representación del señor Alcalde Luis Pérez, Sr. Pedro de Castro, Zacarías Suárez, Lino Bermeoso, Sr. Félix Flores y Ramón Martí.

El Dr. Jerez inició la fiesta con un elocuente discurso explicando el alcance que tenía el acto humanitario en honor de la maternidad, estimulando a las madres que cooperen para el futuro, siendo muy aplaudido.

Los premios a repartir eran cuatro: uno de \$50.00 donado por el Municipio, uno de \$30.00, otro de \$20.00, siendo distribuidos en la forma siguiente: Primero, \$50 y una caja de Maltina a la niña Lidalia Amores, de 3 meses, que pesó 15 y media libras (de Caraballo).

Tercero: Oscar Alvarez, \$20.00, de cinco meses, con 13 tres cuartos libras. También fueron repartidos equitativamente \$20.00 entre el resto de los concursantes, merced al niño Orlando Martínez, negándose a aceptar sus padres.

Las tres cajas de la famosa Maltina donadas por el rico comerciante de esta plaza señor Antonio M. Bilbao, que en toda ocasión dá muestra de su altruismo.

La Banda Municipal amenizó el acto, saliendo la numerosa concurrencia altamente satisfecha elogiando la imparcialidad de nuestro digno Jefe local de Sanidad Carlos M. del Rey.

Elecciones en la Colonia Española El día 25 del actual se celebraron las Elecciones en los amplios salones de esta poderosa Sociedad, para nombrar los miembros que han de regir sus destinos en el año venidero de 1926.

Antes de la hora señalada para la celebración, ya no se podía dar un paso por las veredas entre los votantes que llenan el llamamiento de su jefe social, venían a cumplir un deber con fervoroso entusiasmo propio de todos los actos de esta colectividad.

A las ocho en punto se abrió la sesión ocupando la presidencia el actual Presidente Sr. Félix Orubeondo, actuando de Secretario p.s.r. Sr. Ricardo Iznoala.

Al principio la votación dentro de la mayor armonía, saliendo triunfante la candidatura siguiente, por unanimidad. Excmo. Sr. Alfredo de Mariátegui, Miembro de España; Sr. José María Bilbao y Dilis.

Presidente efectivo: Sr. Juan Anguita. Vice-presidentes: lo, Sr. Félix Orubeondo, 2o Sr. Manuel R. Vila. Director: Sr. Federico Fernández.

Secretario: Sr. Ricardo Iznoala. Vice Secretario: Sr. Luis Morán.

planes que para perpetuar la memoria del Apóstol concebida el señor Carriarte, y terminó dando las gracias a cubanos y españoles, que tan cariñosamente secundan y apoyan la obra, siendo constantemente aplaudido.

Finalizó dicho acto con la película de las obras que está realizando el Departamento de Obras Públicas.

Merecen sinceros plácemes todas las comisiones, tanto de Punta Brava como de Hoyo Colorado, que coponaron brillantemente al buen resultado de tan patriótica fiesta.

Merecen párrafo aparte las niñas que tomaron parte, así como la señorita Paquita Ivern y su hermanita Sara, y para quien el señor Carriarte me encargó les dé las gracias y felicitó por su artística y meritoria colaboración en el éxito obtenido.

SOCIEDAD "LA UNION" El 21 a las nueve pasadas meridiano celebró sus elecciones esta próspera Sociedad, resultando triunfante la candidatura siguiente.

Presidente: señor Sotero Miró; Vice: José Cruz, secretario: Rufino Oliva; Vice: Armando Chinchilla.

Tesorero: Gabino Arango; Vice: José Ortega. Contador: Agustín Oliva; Vice: Adriano Larriaga.

Vocales: Sixto Pérez; Severino Oliva; Fernando Herrera; Santiago Quesada; Leopoldo Carbajal; Eusebio Alvarez y Evaristo Arística.

Mi enhorabuena a los triunfadores. FELICITACION Se la doy muy sincera a mi simpática amiga Sara Ivern, por haber alcanzado su título de Profesora de piano, con las notas más brillantes, y le deseo muchos triunfos en su carrera.

REPOSICION Ha sido resultado favorablemente el recurso presentado por el señor Alfredo Estévez Trejedo, ante la Comisión del Servicio Civil, para que sea repuesto en su cargo de Sobrestante de Tercera Clase de la Jefatura del Distrito de la Habana, que desempeñaba anteriormente.

Mi enhorabuena al amigo Alfredo. FELIZ AÑO NUEVO Lo desea el cronista a todos los suscriptores y lectores del "Diario de la Marina", y en especial, a las autoridades y amistades en general.

F. Altoñón, Corresponsal. Fernández HOYOS Corresponsal

MATANCERAS

CAUSERIE

Los últimos días del 25. Se suscitaban las fiestas en estas postreñas del año que termina y en los primeros del 26 que bajo tan buenos auspicios nos llega. Levantaré acta aquí ahora de un Five o'clock tea ofrecido ayer por el Dr. Armando J. Estorino y su esposa, dama tan elegante, tan bella tan distinguida como Susana Simpson. Fué en honor del Dr. Sharpe. El eminente facultativo que es huésped de Cuba en estos momentos y es objeto de agrasiosos, de finezas y galanterías infinitas. En la residencia elegante del doctor Estorino, en aquella casa que fué marco por muchos años de la mayestática belleza de Rosalía Tejedor de Bronckeroff, pasó el doctor Sharpe y el grupo de médicos matanceros que lo han acompañado constantemente durante su visita a esta, muy deliciosos instantes. Se hizo música. Y con espléndida dignidad de esos anfitriones se obsequió a todos con pastas exquisitas, fiambrés y delicioso ponche. Otra de las fiestas de fin de año que merece elogios sincerísimos, fué la celebrada anoche en Sauto. Velada organizada por la Academia Diez a beneficio de el Asilo de Beneficencia de que es Presidente el Dr. Miguel A. Beato. Brillante el programa. Del que se destacaron números tan interesantes como el encomendado al ilustre pianista hijo de esta ciudad Sr. Alberto Falcón. Graduosísima la interpretación dada por el grupo de aficionados que preside Vilín Garay, al juguete lírico de Veray "Chateau Margaux" y muy felices en sus interpretaciones musicales todas las alumnas de la Academia Diez que tomaron parte en la fiesta. Resplandecía la Sala de Sauto en esa noche de ayer. La belleza de la mujer matancera en todos sus diferentes tipos exornaba aquella platea convertida en fragrantísimo jardín. Una relación completa de esa concurrencia me tomaría espacio de que hoy no dispongo. Daré solo algunos nombres. El primero el de Concepción Fluriach de Gómez, cuyo rostro en plena primavera coronan las nieves de su blanca cabellera. La Marina Antonieta de 925. Entre el grupo de jóvenes damas que son siempre blason de estas reseñas, recuerdo a Ernestina Trelles de Menéndez, Nenita García de Florio, Nana Recalvo de Tejera, María Elvira de Vera de Alfonso, Marina Peravia de Cruz y Antonia Garrigó de Dihigo. Damas de tan alta distinción como Paquita Morales Pasalodos de Rodríguez Casares, María Dolores Núñez de Beato, y Nena Bacardí de Rodríguez. En un grupo muy gentil citaré a Berta Casas de Ducassé, Mercy Piralo de Trelles, Amparo Araña de Hotet, y Panchita Tí de Font. A esa función de anoche hay que sumar al programa de estos días últimos de año, la que ofrecerá mañana en sus salones el Liceo de Matanzas. Balle con que despide el año en ese día de San Silvestre, la aristocrática sociedad cubana. Se nos promete suntuosa fiesta. Como es ya tradición y como es ya norma de esos bailes del 31 de Diciembre en la Institución que preside el Dr. Arturo Echemenría. El día de año nuevo al mediodía volveremos a tener fiesta en el Liceo. La matinee dedicada a los hijos de los socios de aquella casa, con obsequios para todos. Una fiesta más de que dar cuenta. El acto brillante, hermosísimo de la repartición de premios del Concurso de maternidad. Lo presidió el Secretario de Sanidad y Beneficencia con el Jefe Local Dr. Valentín Díaz Pardo y la Sra. Susana Simpson de Estorino, Presidenta del Comité de Damas. Con Pilar Aznar a quien tanto aplaudió el público matancero el pasado año, viene en la presente temporada Consuelo Hidalgo, la bellísima tiple. La obra del debut como ya he anticipado será "Madame Pompadour" y gozaremos también en esa temporada de la representación de la Fornarina la opereta que tantísimo gustó en la Habana y que aún hoy llena el Cartel de Marí. Los precios para esa tres funciones, vuelvo a repetirlos, serán siete pesos cincuenta centavos la luneta y quince pesos el palco. Precios ínfimos. Los Sres Solés y Sanjurjo están hecho cargo de el abono que ha de cubrirse con la facilidad que ha de ser siempre en Matanzas el abono de la opereta. Cerraré esta causerie de hoy con una felicitación, que aunque tardía no es por ello menos sincera. Para "Yiyi" Oblas ni encantador, amiguita, que es primogénita del joven matrimonio Ofelia Sotolongo y Amado Oblas, gerente de la

DE CONSOLACION DEL SUR

CONCURSO DE MATERNIDAD

En el día de ayer tuvo efecto en esta Villa el gran Concurso de Maternidad, organizado por el doctor Octavio A. Montoto, Jefe Local de Sanidad, quien, con entusiasmo sin límites ha venido trabajando para que en esta ciudad se realice una fiesta que todos pudimos admirar. Justo es consignar que en la organización del mismo ha sido secundado por el Alcalde Municipal, señor Alberto Bravo y otras distinguidas personalidades de esta localidad. En el teatro "La Avellaneda", de la Colonia Española, tuvo lugar la hermosa fiesta de la Maternidad. El aspecto que ofrecía el teatro, donde se dió cita la sociedad consolatina en pleno, era deslumbrador, colmado de hermosas mujeres y con la presencia de las madres cuyos niños habían obtenido premios. El Dr. Francisco Rodríguez hizo uso de la palabra, explicando lo que significaba aquel grandioso acto y haciendo historia de estos concursos de maternidad. Siguió en el uso de la palabra el Sr. Rubén D. Rodríguez, quien, con su elocuencia acostumbrada, entonó un himno a la maternidad, obteniendo muchos aplausos y felicitaciones. Seguidamente se dió comienzo a la repartición de los premios, que fueron como sigue: Primer Premio al niño Bernardo Hernández, consistente en \$125. una camisa donada por la Sra. María Luisa Pinelo y tres paquitos de ropa. Segundo Premio al niño Angel María Castillo, \$110 donado por el comercio de esta Villa, y un paqueto de ropa que presentó el Sr. Vicente Lanucha, Inspector Escolar de esta distrito. Sr. Jesús Calzadilla, Villa. Mi distinguido amigo: Le agradeceré tenga la bondad de insertar en su leída sección "Guanabacoa al Día", las siguientes líneas que me complazco en dirigir, por este medio, al ilustre patriota General Eusebio Hernández, con motivo de una afirmación hecha por tan eximio cubano en la Velada celebrada anoche en nuestro Teatro "Carra". Muy agradecido y ordene a su afilmo, S. S. y sincero amigo: Vicente Lanucha. S. C.: Adolfo Castillo, núm. 23. AL ILUSTRE CUBANO GENERAL EUSEBIO HERNANDEZ General: Conservo aun en mi gido el eco de vuestra magnífica disertación pronunciada anoche en nuestra querida Villa, con motivo de la hermosa Velada Patriótica con tanto acierto organizada por la Delegación de la Asociación de Veteranos de la Independencia; pero perdonadme que yo, el más humilde de ese silencio y el más insignificante de ese silencio, me permita llamar la atención cubana y magisterial a la atención hacia algunas palabras pronunciadas por vos en ese acto, las cuales tengo el pleno convencimiento de que seréis el primero en reconocer que fueron absolutamente erróneas y que sólo al calor de la improvisación pudieron ser emitidas por vuestros honrados labios, que así como respetuosamente las enseñanzas proclaman siempre. Afirmasteis, ilustre General, que "los maestros no enseñaban a amar a Cuba, que no daban a conocer a sus alumnos quienes fueron los grandes de nuestra Historia". Perdonadme si afirmo, por mi parte, con el más grande respeto hacia vos, que es absolutamente injusta vuestra acusación en cuanto atañe al magisterio público cubano, entidad única, yo os lo aseguro, que desde la terminación de nuestra lucha libertaria ha sabido mantener encendida, no sólo en nuestra infancia sino en nuestro pueblo todo, la lámpara sagrada del sentimiento patrio, y el recuerdo impercedero de nuestros héroes y de nuestros mártires. Yo, ilustre General, acudo al testimonio del pueblo todo de mi amada tierra para que diga quienes son los que casi únicamente ocupan de conmemorar en toda la República las fechas patrias, alegres y luctuosas; quienes son los que, en la crítica fiestecita que los días de los viernes se celebra en las escuelas, enseñan a nuestros niños las hermosísimas notas del Himno Nacional, y les inculcan el santo respeto debido a la enseñanza patria; quienes, uno y otro día, presentan ante sus alumnos los más recientes acontecimientos, heroicos y sacrificios de nuestros grandes y nunca bien admirados "insurrectos"; quienes enseñan en sus aulas utilizando textos de autores cubanos únicamente y no escritos por plumas extranjeras a nuestro medio nacional; quienes, en fin, se esfuerzan en todos los momentos por inculcar en la patria de nuestra niñez que les está confiada la santa y hermosísima idea de la nacionalidad. En esa misma noche, ilustre General, en que dejasteis oír vuestra autorizada palabra en esta villa, yo me permito, perdonadme, recordaros que más de uno de los números de tan hermosa Velada estuvieron a cargo de niñas alumnas

CONCURSO DE MATERNIDAD EN GUIRA DE MELENA



Grupo de concurrentes al Concurso de Maternidad que con magnífico éxito se celebró el día 25 del actual en Guira de Melena. En el centro del grabado aparece en primer término la niña Lilia Aromi de la Nuez, que obtuvo el primer premio.

GUANABACOA AL DIA

UNA CARTA DEL INSPECTOR ESCOLAR DE GUANABACOA Con verdadero gusto damos a conocer la carta que nos envía nuestro distinguido amigo el señor Vicente Lanucha, Inspector Escolar de este distrito. Sr. Jesús Calzadilla, Villa. Mi distinguido amigo: Le agradeceré tenga la bondad de insertar en su leída sección "Guanabacoa al Día", las siguientes líneas que me complazco en dirigir, por este medio, al ilustre patriota General Eusebio Hernández, con motivo de una afirmación hecha por tan eximio cubano en la Velada celebrada anoche en nuestro Teatro "Carra". Muy agradecido y ordene a su afilmo, S. S. y sincero amigo: Vicente Lanucha. S. C.: Adolfo Castillo, núm. 23.

de las escuelas públicas, quienes cantaron en bellas composiciones las grandezas de algunos de los "Inmortales de nuestra patria amada". Me consta, general, vuestro patriotismo y vuestro probado amor a la justicia, y como estimio es nuestra escuela pública, no obstante todas las deficiencias de que pueda acusarse, la conquista de nuestras luchas libertadoras que más pura y más cubana se ha conservado en todo tiempo, en medio de la corrupción y los enormes errores y malos ejemplos que en otras esferas han sido ofrecidos a nuestro noble y buen pueblo, seguro acudo a vos, como cubano y como maestro, para pedirnos que vuestra voz aliente al maestro cubano, que os admira y no sea injusto castigo impuesto a quienes sirven a Cuba con toda su alma desde el santo taller del aula pública. Os admira y respeta siempre, General, vuestro S. S.

DE SAN FELIPE

FELICIDADES Sean los primeros renglones de esta modesta crónica, para felicitar a nuestros queridos lectores, a los suscriptores de este DIARIO y a nuestros amigos en las presentes jauscas, a los que deseamos un próspero y feliz año nuevo. Quiero enviar también mis sinceras felicitaciones a todos aquellos que han tenido la fina atención de enviarnos sus afectuosas tarjetas de felicitación. GINE INTERNACIONAL Domingo de moda. En nuestro elegante coliseo se exhibió la bella y emocionante película del arte mudo, a la que asistió numeroso público. Felicitamos al empresario señor Valdor por las interesantes películas que está exhibiendo en nuestro simpático teatro. NUEVO JEFE DE ESTACION Ha sido designado para desempeñar el cargo de Jefe de Estación de este pueblo, el honorable caballero Sr. Silva, recto empleado de la compañía de los Ferrocarriles Unidos. Reciba el Sr. Silva nuestro más sincero saludo de bienvenida, y nuestro más sentido pésame por la muerte de su distinguida esposa. Que Dios haya acogido en su santo seno el alma de la desaparecida y envíe a sus familiares la resignación cristiana para soportar el terrible dolor. UN SALUDO En días pasados fuimos honrados con la visita de los distinguidos amigos Liborio Pascual y Francisco González, del pintoresco pueblo Bejucalejo. Muy grata fué para nosotros su visita. Reciban nuestro cordial saludo. DESDE BEJUCAL Una corta temporada nos vimos obligados a permanecer en el progresista pueblo de Bejucalejo, en asuntos comerciales. Pasamos allí cinco días, que nos fueron muy gratos. Tuvimos oportunidad de conocer a un grupo de bellas damitas, orgullo del pensil bejucaleño. También nos fueron presentados los distinguidos señores Narciso Cerra, agente del DIARIO en aquella localidad, el Sr. Felipe Gallor, rico comerciante y su distinguida esposa; al Sr. José Gutiérrez, amigo del Cronista, compañero de nuestra infancia y al reverendo padre del Morán, con el que nos fué muy grato repartir un rato en amena charla. Bejucalejo es hoy uno de los pueblos más progresistas de la provincia. En estos días visitaremos los centros sociales con que cuenta, este simpático y pintoresco pueblo, y prometemos a mis lectores darles una pequeña reseña de las aludidas instituciones. Un cariñoso saludo para el pueblo Bejucaleño. PROXIMA VISITA Dentro de breves días visitaremos también el pueblo de Guira de Melena, con un grupo de amigos. Lauro FERNANDEZ, Corresponsal. Cotización Oficial del Precio del Azúcar

MISCELANEA

¡EXAGERACION!... La exageración existe en este mundo desde que Mr. Adán y Mile, Eva comieron la manzana, en vez de convertir su zumo en sidra Ci-ma. Uno de los alicates más grandes para la exageración es el carifio. Según le vamos tomando afecto a una persona, disminuimos para nosotros sus defectos y aumentamos sus virtudes como la fama del ron Bacardí y las camisetas Amado. Por eso vemos a mujeres bellísimas enamorarse perdidamente de sujetos que en nuestra opinión son indignos de bañarse con el jabón Copco y de usar las Rusqueñanas, por lo feos y desgarrados que son. "¡Caramba!" solemos decir. Parece mentira que esa mujer digna de usar todas las joyas de La Casa Quintana, le haga caso a ese zarpallito que no sabe llevar el pantalón Piffre. Y todavía crees más nuestro asombro, cuando oímos a la bella camita hablar del galán de sus pensamientos ensalzando sus méritos cual si se tratase de los cigarrillos de "Ideales" o la ginebra aromática de Wolfe. Sin embargo, no debiera extrañarnos; todas esas exageraciones son obra del afecto. Seguramente cuando se acercó por primera vez el estafalario a ella, habrá tenido para él una mueca de desprecio y murmurado en su interior: "¡Mirenlo, el atrevido... ni a tomar chocolate La Gloria ni a tomar Pemartín voy yo con él...". En esos casos el hombre verdaderamente mundano persiste, no se achica. La fealdad de sus pies procura disimularla con unos zapatos de La Casa Inceara; en la solapa de su chaqueta pone una flor de langostinos y Co. para continuar el asedio. Llegan un día en que dice algo que merece la aprobación de los oyentes; otra vez desliza un chiste que es tan bien acogido cual si regalase a la concurrencia pomos de Grippol Bosque y paquetes de gofio Escudo. La damita ya no siente esa repulsión por él, le va tomando simpatía y empieza a ver sus pies más pequeños y su porte nada desprezable. De la simpatía nace el afecto, y ya la dama desea formar un hogar y tenerlo siempre a su lado tomando el cognac Especial Pemartín... Desde entonces todos los caballeros retratados en la fotografía de Gispert le parecen sapos al lado de su galán, y al hablar de él solo ensalza sus virtudes y calla los defectos porque ya no los ve... Es la obra del carifio que nos hace excesivamente exagerados. Donde mejor se puede observar esto, es en las bodas de personas que están encariñadas con un animal de su propiedad. Hace unos días estaba en el café y restaurant "El Paraiso" de Villegas y O'Reilly, que es la casa donde mejor y más barato se come, y vino a sentarse a mi lado un señor que traía un perro más feo que un dibujo futurista. Como si nos conociéramos de toda la vida y hubiésemos ido juntos a las bodas de un amigo, me acerqué a él y le dije: "Hombre, no será tanto, porque cualquiera de los que estamos aquí sabe, donde está 'El Pincel' y la ferretería de Los Dos Leones, no creo que su perro lo sepa. El hombre me miró fijamente no sabiendo que contestar, y aprovechó el momento para poner coto a su exageración sin lastimar su amor perrenno. "—El que su perro sea inteligente, no debe dar lugar a que lo compare con las personas que componen la música selecta que vende La Casa Iglesias... —Eso es una exageración. —¿Quién ha exagerado es usted al decir que no hay persona que lo aventaje. —No, tendrá afición usted a la raza canina. —Sí, señor. He tenido perros listísimos pero nunca he logrado hacerlos hablar ni mucho menos que fueran a La Regente a pignorar una joya. —Pero hombre, ¿cómo quiere usted que hable un animal? —¡Por qué no; acaso las cotorras no hablan?... —Si se pone en ese terreno es imposible seguir hablando... El buen hombre quiso probarme que su perro entendía, y cuando le mandaba coger el pañuelo se sentaba, y viceversa. No obstante se fué tan satisfecho como el que usa los automóviles "Levassor" que vende la Casa Zárraga en Industria y San José, creyendo que su perro es el ser más inteligente que hay en el mundo... Yo quedé pensando que el carifio y la exageración van por el mundo cogidos del brazo... El ilustre ministro de Cuba en España señor Mario García Kohly, ha informado al rey Don Alfonso sobre las ventajas del Tratado Comercial que se proyecta llevar a cabo. "Es de suponer que de la ley del setenta y cinco por ciento no habrá dicho ni pío!...". El 31 es San Silvestre y el día 1 San Manuel Carballeda. Todos recibirán con alegría los pañuelos y corbatas Rusqueñanas con que han de obsequiarlos las personas de gusto refinado. Se prepara una nueva expedición al Polo Norte. Creen los expertos que es posible descubrir nuevos exploradores nuevas tierras. "Pues nos hemos salvado... Eso de descubrir tierras a donde no se puedan establecer comercios, es la 'Vía de Jesús del Monte', de ser de lo más interesante. Se parece a las tablas hechas por el señor Capabianca, que hasta la fecha no han podido emplearse en hacer un mal escarabajo. Si esos terrenos son inhabitables y no nos da de poder sembrar en ellos una mala zanahoria vale más no ocuparse de ellos para nada. Ya lo dice el cantar asturiano: "Agua que no has de beber déjala correr!...". Por muy poco dinero puede usted ofrendar a un ser querido una bella corona de Gelado, Novora y Co. Es el recuerdo que perdura, Valgas en el Sol 70. Leo: "Obras Públicas atiende unas peticiones de la Asociación de Comerciantes. Y todavía hay quien no cree en los milagros!...". NOMBRES CONOCIDOS (Ocurrencias) Es reservado Angel Pérez y muy serio Juan Vivanco, muy locuz Faustino Lereu y don J. Justin Franco. Una curiosidad diaria. "Es posible que dos hombres tengan una misma hermana sin ser parientes entre sí? Ernesto Legouvé, en sus Sesenta años da recuerdos, contesta afirmativamente a esta pregunta, porque le ha ocurrido este caso a él mismo. Dice el célebre escritor francés, que Mr. Sué se casó con mademoiselle Sauvan, de cuyo matrimonio nació una joven llamada Flora Sué. Los cónyuges se divorciaron, y Sué se casó con otra señora, de cuya unión nació el célebre novelista Eugenio, autor de "Los Misterios de París" y de "El Judío Errante". Por aquella época, la primera Mme. Sué se casó con Gabriel Legouvé, cuyo hijo es el actual Ernesto Legouvé, autor de "Adriana Lecouvreur". Por lo tanto, Eugenio Sué y Ernesto Legouvé son hermanos de Flora Sué, aun cuando entre ambos no exista ningún parentesco. EfeMéricas. 1868.—(Diciembre 25).—Combate de las Angosturas en el Paraguay. 1870.—El doctor Andru de Villencia vulgariza sus patillas pectorales. 1874.—Proclamación de Alfonso XII. 1774.—Tratado de Madras... Pa-so a la otra línea... 1816.—Proclama 'el Mompox firmada por el general Morillo. 1460.—Batalla de Wabfield. (Guerra de las Dos Rosas). 1925.—Se recomienda La Casa Terceira de Murralla y Aguacate por ser la que mejor y más barato vende los pañuelos para damas y caballeros. Horóscopo de hoy. Los nacidos el 30 de diciembre harán matrimonio feliz... Adquiera en la Librería Académica de Prado 93 bajos de Payret la Biblioteca del Contador tan necesaria a todos los comerciantes. La nota final. —Señor; le agradecería mucho que me cambiara este peso. —Pero si es falso! —Pues por eso... "En qué se diferencia un reloj de campana de un comercio de relojes? Pues en que el reloj de campana da los cuartos y las medias y en el comercio hay que dar los cuartos para que den las medias...". Luis M. SOMMER.

PARA LAS VIAS DIGESTIVAS :: VIAS URINARIAS :: ARTRITISMO AGUA DE SAN MIGUEL LA MAS PIRA DE MESA. EXIJALA EN SUS COMIDAS NO ADMITA OTRA EN CAMBIO Proveedores de S. M. Alfonso XIII. Declarada de utilidad pública desde 1894. Gran Premio en las Exposiciones de Panamá y San Francisco. 24 1/2 Botellas... \$1.70 Botella de 20 litros... \$1.00

CERVEZA: DEME MEDIA "TROPICAL" Completamente natural sin la adición del gas carbónico muchas veces perjudicial para la salud. Haga sus pedidos a los Agentes en la Habana: Sres. GARCIA, RAMOS Y CIA. Almacén de Viveres Fines LA LUNA, Calzada y Paseo, Vedado.—TELEFONOS: F-3078, F-3080.